Информация  о  финансово-экономическом состоянии   
субъектов малого и среднего предпринимательства

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области по состоянию на 01.01.2023 г. на территории городского округа Вичуга осуществляли хозяйственную деятельность 903  хозяйствующих субъектов всех форм собственности, в том числе 615 индивидуальных предпринимателя. 
За  2022  год  сумма  поступлений  в бюджет городского округа Вичуга от применения  индивидуальными предпринимателями  патентной системы налогообложения  составила   3 млн.866,99 тыс. рублей. 
Одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления по развитию малого и среднего бизнеса является имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с  Федеральным законом №209-ФЗ от 24.07.2007 г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» администрацией городского округа Вичуга  утвержден  перечень  имущества городского округа Вичуга, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства).  В указанный  перечень  включено 17 объектов недвижимого имущества, в том числе 2 земельных участка.  Общая площадь недвижимого имущества составляет  5394  кв. м., площадь земельных участков – 70145 кв. м.  С  семью субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 11 договоров аренды.
 	В    течение  года    проводилась   работа    по     оказанию    консультационной,   информационной и разъяснительной работы с субъектами предпринимательства по вопросам возможности, условий, порядка получения поддержки, привлечения и обеспечения доступности к участию предпринимателей в мероприятиях поддержки. Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на  территории городского округа Вичуга размещена на официальном сайте администрации городского округа Вичуга  www.vichuga37.ru . 


	 

