
П Р О Т О К О Л
заседания антинаркотической комиссии городского округа Вичуга
№ 3
от « 27 » сентября  2019 г. 


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
председатель антинаркотической комиссии, 
 первый заместитель главы администрации городского округа Вичуга
Домашников Д. Н.

Присутствовали:
	
Секретарь комиссии
	
Е.Е. Страхова

	
	



Члены комиссии:
	
Софронова А.А.


Царев М.А.


Бетилгиреев Р.М.

Комарова О.В.


Гаспарян К.Р.

Небальзина Е.В. 

Хохлов В.С.

Белоусова Е.Н.

Дегтярь А.В. -
	
 - начальник отдела культуры администрации городского округа Вичуга;

- председатель комитета по физической культуре и спорту  администрации городского округа Вичуга;

-начальник отдела муниципального контроля администрации городского округа Вичуга;

-ведущий специалист по связям с общественностью администрации городского округа Вичуга;

-главный врач ОБУЗ «Вичугская ЦРБ»

-ведущий специалист по работе с молодежью;

- начальник ОМ МВД РФ «Вичугский» подполковник полиции; 

- руководитель ТУСЗН по г.о. Вичуга и Вичугскому м.р.

 директор МУП «Вичугская фармация»;




Отсутствовали: 
Пескова Е.Ф. -директор филиала  ФГБОУВПО «ИВГПУ» в г. Вичуге Ивановской области;
Переведенцева Н.Н. - директор ОГКУ «Вичугская школа VIII вида»;
Носова Л.В. -директор ОГБПОУ ВМК;
Полунина О.В.     - врач-нарколог ОБУЗ «Ивановский областной наркодиспансер»;
Макарова В.В. -начальник отдела образования администрации городского округа Вичуга;

1) Об организации на территории городского округа  Вичуга Всероссийской информационной антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!»

Небальзина Е.В.

Данная акция проходит в 2 этапа. 
-1 этап в этом году прошел с 11 по 22 марта;
-2 этап запланирован на период с 11 по 22 ноября. Акция проходит в различных форматах.  
Первый формат – интернет-сфера. На официальной странице Администрации городского округа Вичуга, на страничках «Молодежь городского округа Вичуга» в соцсетях вконтакте, инстаграм и твиттер размещалась информация о номере телефона, по которому анонимно можно сообщить о незаконной продаже сигарет несовершеннолетним, а также о наркопритонах, о распространении наркотиков и психотропных веществ.   
Второй формат - лидеры Совета активной молодежи и Всероссийского общественного движения Волонтеры Победы по согласованию с руководителями образовательных учреждений размещали объявления о проходящей акции на досках объявлений образовательных учреждений.  
Третий формат – лидеры молодежных организаций САМ и ВП распространяли листовки с информацией о данной акции среди жителей Вичуги в 3 микрорайонах города.

Макарова В.В.
Планируется:
 - размещение информации на сайтах и информационных стендах «телефона доверия», на который все желающие могут сообщить информацию о фактах распространения наркотиков по всей России;
- проведение классных часов и бесед на темы здорового образа жизни,
- просмотр тематических видеороликов;
- проведение  школьных и участие в городских спортивных мероприятиях,
- проведение родительских собраний и бесед с родителями на темы профилактика употребления ПАВ;
- в ноябре – декабре 2019 года проведение медицинского тестирования на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ (кроме МБОУ СОШ №13);
 - в октябре – декабре 2019 года проведение социально-психологического тестирования обучающихся 7-11 классов, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, в 2019-2020 учебном году.




Царев М.А.
В учреждениях на стендах и сайтах размещена информация о проведении акции, так же изготавливаются и распространяются листовки среди занимающихся, проводятся с ними разъяснительные беседы о проведении акции.


Решили:  
1.1.Принять к сведению доклады Небальзиной Е.В., Макаровой В.В., Царева М.А.
1.2. Страховой   Е.Е привести листовки «Сообщи, где торгуют смертью!» к единому формату, и оказать содействие Небальзиной Е.В., Макаровой В.В., Цареву М.А.  в изготовлении листовок,  увеличить   количество  распространяемых листовок. 


2) О состоянии по обеспечению онкобольных граждан наркотическими  лекарственными средствами

     Онкобольные, нуждающихся в наркотических анальгетиках, обеспечиваются в аптеке в полном объеме и своевременно. Работники аптеки и поликлиник находятся в постоянном контакте, в случаях длительных праздников работники заранее оговаривают порядок и сроки обеспечения онкобольных  НЛС. В 2019 году стали больше закупать  неинвазивных наркотических лекарственных средств для льготного отпуска, так как коммерческая этих средств  цена еще достаточно высока.	
    	Ситуация в Вичуге с обеспечением  населения  наркотическими лекарственными средствам удовлетворительная, жалоб от населения не поступало. Но считаю проблемой , что 84%.  из общего расхода  морфина для онкобольных  по-прежнему  приобретается за собственный счет больных, что может приводить к   ограничению доступности обезболивающих наркотических лекарственных средств. Это связано с невыполнением
 Постановления Правительства РФ от 30.07.1994 N 890 "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения" в части обеспечения наркотическими лекарственными средствами в соответствии с которым  инкурабельным онкологическим больным должны отпускаться все лекарственные средства, перевязочные средства до получения группы инвалидности.
На сегодняшний день в наличии имеются морфин в ампулах и фентанил в пластырях (фендивия) в достаточном количестве.

Решили:  
     2.1. Принять к сведению доклад Дегтярь А.В.
     



3)Об итогах проведения мониторинга наркоситуации  на территории городского округа Вичуга, о результатах работы МО МВД России «Вичугский» по незаконному обороту наркотиков на обслуживаемой территории.

Результаты работы МО МВД России «Вичугский» по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств несмотря на принимаемые в настоящее время меры, указывают на необходимость особой активизации работы в данном направлении.
По итогам августа 2019 г. МО МВД России «Вичугский» по линии НОН
зарегистрировано 12 преступлений, из которых очевидных преступлений (все выявлены ГНК), неочевидными являются  преступления. (Очевидные: по ст.
228 ч. 1 УК РФ - 7 преступлений, по ст. 228.1 ч. 1 УК РФ - 1 преступление).
Всего за 8 месяцев 2019 года было изъято 79,07 гр. наркотических средств,
из них 69,16 гр. наркосодержащее растение - марихуана, 8,54 гр. наркотическое
средство - гашиш и 2 гр. «соль а-PVP».
	По итогам 8 месяцев 2019 г. МО МВД России «Вичугский» расследовано 4
преступления (1 категории особо тяжкие (ст. 228.1 ч. 3 УК РФ); 1 тяжкое (ст. 226.1 ч. 1 УК РФ), 2 небольшой тяжести (ст. 228 ч. 1 УК РФ)).
Приостановлено производством в течение 8 месяцев 2019 г. 6 уголовных дел, из которых 4 категории особо тяжкие (ст. ст. 228.1 ч. 3 УК РФ - 3), 2 тяжкие (ст.228.1 ч. 1 УК РФ).
Исходя из имеющихся результатов раскрываемость преступлений по линии   НОН составила 40%.
В производстве на 01.09.2019 г. в подразделениях МО МВД России «Вичугский» находилось 7 преступлений по линии НОН, из которых 6 очевидных (ст. 228 ч. 1 - 6)1 не  очевидное (по ст. 228.1 ч. 3 УК РФ), а также 1 уголовное дело, связанное со сбытом наркотического средства, возбужденное в условиях неочевидности, однако лицо, совершившее которое в настоящее время установлено.
Имеющаяся ситуация указывает, что раскрываемость преступления рассматриваемого вида на территории обслуживания МО МВД России «Вичугский» будет стабильно расти, однако проблемным моментом является крайне низкая перспектива направления в суд уголовных дел данной категории по тяжким и особо тяжким преступлениям (планируется только 1 уголовное дело вероятно в сентябре-октябре).
Кроме того, за период 8-ми месяцев 2019 г. сотрудниками МО МВД России «Вичугский» выявлено 28 административных правонарушений в сфере НОН, из которых 21 ГНК, 6 ПДН, 1 УУП.
Решили:  
      3.1. Принять к сведению доклад Хохлова В.С.
     3.2. Направить письмо в ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер» с указанием  на то, что для более тщательной проработки и изучения рассматриваемых на заседаниях АНК вопросов необходима стабильная  явка Врача - нарколога.



4)О конкурсе плакатов, социальных роликов, буклетов «Мы за здоровый образ жизни!»

Небальзина Е.В.
	Данный конкурс в 2019 году проходил в период с 8 апреля по 10 мая.  Цель конкурса – привлечение молодежи к созданию социальной рекламы, направленной на эффективную пропаганду здорового образа жизни. Конкурс проводился по трем номинациям: «социальный плакат», «социальный видеоролик» и «социальный буклет». Для участников конкурса были предложены следующие темы: «Беги за мной!», «Виртуальность – это не жизнь!», «Алкоголь – беда, вино - вина», «Курить уже не модно, а здоровье – всегда актуально». Всего приняло участие 49 человек: из них – 14 из ДШИ, 2 из МБОУ ООШ №9, 8 из МБОУ СОШ №11, 4 из МБОУ СОШ №12, 4 из МБОУ СОШ №13, 6 из МБОУ СОШ №17, 2 из МБУ ДО МУК, 9 из МБОУ ДО ЦДТ. Представлено 26 плакатов, 3 видеоролика, 8 буклетов. 
7-11 лет – 10 человек, 12-17 лет – 39 человек. 
Итоги конкурса были подведены в торжественной обстановке на городском молодежном фитнес-фестивале «Движение – жизнь!», который состоялся 1 июня в городском парке культуры и отдыха. 
Номинация «Социальный плакат»: в возрастной категории от 7 до 11 лет 1 место присуждено ученице МБОУ СОШ №12; 2 место разделили между собой воспитанники ДШИ; 3 место присуждено также двум работам воспитанницы ДШИ, и, ученицы МБОУ ООШ №9. В возрастной категории от 12 до 17 лет 1 место заняла работа воспитанницы ДШИ; 2 место ученицы МБОУ ООШ №9, у воспитанников ДШИ; 3 место поделили между собой работывоспитанников ДШИ. 
Номинация «Социальный видеоролик»: 
1 место присуждено ученице МБОУ СОШ №13.
2 место – коллектив учащихся МБОУ СОШ №17 
3 место занял видиоролик Детского общественного совета при МБОУ ДО ЦДТ.
Номинация «Социальный буклет»: 
1 место – буклеты Рыжаковой Полины и Струговой Марии, учениц МБОУ СОШ №12;
2 место присуждено Мусатову Артему, ученику МБОУ СОШ №13, лидеру Совета активной молодежи, и Торговкиной Анастасии, ученице МБОУ СОШ №12. 
3 место разделили работы Говоровой Анастасии, ученицы МБОУ СОШ №13, и Пазухиной Анны, ученицы МБОУ СОШ №11.

Макарова В.В.
Конкурс плакатов, социальных роликов, буклетов «Мы за здоровый образ жизни» проводился в апреле - мае 2019 года.  Положение о  городском конкурсе плакатов социальных роликов, буклетов «Мы за здоровый образ жизни!» было направлено в образовательные организации города (далее – Конкурс). 
   	На совещании заместителей директоров по воспитательной работе в апреле 2019  года был поднят вопрос об участии в Конкурсе. Заместители директоров по ВР  были ознакомлены с положением о Конкурсе и им было рекомендовано довести данную информацию до заинтересованных  лиц и принять участие в Конкурсе. 
    	От образовательных организаций приняло участие в конкурсе 35 работ.

ЦаревМ.А.
В учреждениях на стендах и сайтах размещена информация о проведении конкурса.
Софронова А.А.
С 8 апреля 2019 года по 10 мая 2019 года был организован и проведен городской конкурс социальной рекламы «Мы за здоровый образ жизни!».
Учащиеся детской школы искусств приняли активное участие в нем, предоставив свои работы на конкурс, из них 9 работ получили высокую оценку.
Учащиеся художественного отделения детской школы искусств подготовили выставку «Наркотикам НЕТ!». Выставка проходила в художественном музее, период работы выставки с 15 по 30 марта 2019года.
В кинозале МБУК «Машиностроитель» были показаны видеоролики на тему борьбы с наркоманией.
С 16 по 29 мая 2019 года перед началом фильма «Алладин»  демонстрировался видеоролик «Наркотики: цена – жизни!»
С 26 по 31 августа 2019 года перед началом фильма «Команда мечты» демонстрировался видеоролик «История одного обмана»
В марте 2019 года демонстрировался видеоролик  «Тайна едкого дыма».
В МБУК «Централизованная библиотечная система» проходили акции антинаркотического характера, по завершению акции раздавались буклеты:
- «Наркотики и закон»;
- «Я житель трезвого города»;
- «Наркотики – это тюрьма»;
- «Жизнь без сигарет»;
- «Быть здоровым, жить активно – это стильно, позитивно».

Решили:  
4.1.Принять к сведению доклады Софроновой А.А., Макаровой В.В., Царева М.А.,  Небальзиной Е.В.
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Председательствующий						Д.Н. Домашников

Секретарь комиссии					      		Е.Е.Страхова







